

Šnek se chystá objet svět na kole



Plzeňan Jaroslav Král se chystá projet svět na kole.

Foto: archiv Jaroslava Krále

LUCIE SÝKOROVÁ

Cesta kolem světa je již několik let snem Plzeňana Jaroslava Krále. Uskutečnit tuto myšlenku se chystá v příštím roce. Pojede na kole, podobně jako cyklocestovatel Vít Dostál.

„Zlomovým okamžikem

bylo pro mě setkání s Milošlavem Mayerem. Stejně jako já uvažuje o cestě kolem světa na kole již delší dobu. Já jsem se vedle finanční otázky zabýval nejvíce problémem, že nevydržím dlouho sám. Ale jet ve dvou? Proč ne,“ popisuje své úvahy Plzeňan, mezi přáteli nazývaný

„Šnek“. Jeho kolega má pro změnu přezdívku „Dig“. Již zhruba tři roky vyráží tedy Šnek a Dig na cyklovýlety nejen po Čechách společně. „Za tu dobu jsme se již docela poznali a víme, že jsme si sedli,“ tvrdí Král.

Na otázku ohledně tréninku a kondice odpovídá ale

docela překvapivě: „Nemyslím si, že by bylo pro takovou cestu zásadní mít perfektní fyziku. Nejdůležitějších bude prvních tisíc kilometrů, pak už to půjde,“ myslí si. „Důležitá je ale určitě otužilost. Snažím se jezdit v každém počasí na kole do práce, i když zrovna v Plzni to není vždy úplně příjemné,“ podotýká.

Vyrazit na velkou cestu se dvojice chystá na jaře 2013. „V první části cesty bychom se chtěli dostat přes Ukrajinu, Rusko a Pákistán do Indie a tam přežít první zimu na cestě. V té chvíli už budeme vědět, zda vše funguje, včetně finanční situace,“ vypráví Šnek. „Pokud vše půjde dobře, po zimě budeme pokračovat přes Himaláje do Číny. Další cesta pak povede do oblasti Laosu a Vietnamu, pak přes Malajsii do Austrálie. V Austrálii se zastavíme na čtvrt nebo půl roku a vezmeme jakoukoliv práci, abychom vydělali peníze na další část cesty,“ pokračuje. Až pak znovu nasednou na kolo, vydají se prý přes Nový Zéland na Aljašku a Kanadu.

„V Anchorage bych to rád otočil a vrátil se zpět do Los Angeles na začátek slavné Route 66. Po ní pak až do Chicaga. A pak na západní pobřeží USA a dále přes Floridu do Jižní Ameriky. Odtud se přepravíme do JAR a projedeme celou Afriku po stopách cestovatelů Hanzelky a Zikmunda,“ prozrazuje plány. Osobně prý se nejvíce těší na poznávání lidí. Z oblastí ho pak nejvíce láká Indie, Nepál nebo Spojené státy Americké. „Zajímá mě ale vlastně úplně všechno,“ usmívá se.

Cyklisté počítají s tím, že ve světě stráví tři až šest let. „Necháváme vše hodně otevřené. Ale každopádně počítáme se změnou života na dlouhou dobu,“ přiznává. Vyrazit sice plánují ve dvou, ale přiberou prý klidně i další zájemce. „Když by měl někdo zájem přidat se k nám například jen na část cesty, bude vítán,“ zve Jaroslav Král. Koho by tedy tato myšlenka oslovila, nebo by chtěl cestovatele podpořit, kontakty na ně najde na jejich stránkách www.zemejekulata.cz.